Сегодня исполняется 70 лет талантливому, беспокойному поэту Евгению Александровичу Евтушенко.

Вечером он выступит на сцене Политехнического музея с новыми и старыми произведениями, дома отметит дату в семейном кругу, а уже завтра уедет в Грузию, а затем - по сибирским городам с выступлениями. Специально для нашей рубрики Евгений Александрович подобрал семейные фотографии. Поздравляем поэта с днем рождения!

И ждем ваших писем - чей еще семейный альбом вы хотели бы полистать? Ведущая рубрики Анна ВЕЛИГЖАНИНА.

vel@kp.ru



гений нацепил на весеннюю ветку, и дерево на Цветном бульваре долго махало этим тетрадным листком. У молодых мог появиться

ве, вместе ездили на море.

любили целоваться в соле-

Одно новое стихотворение, посвященное жене, Ев-

ной воде..

малыш, но Белла, по настоянию мужа, избавилась от ребенка, после чего их отношения разладились.

«Мы не поссорились. Наша любовь не умерла - она перестала быть, - вспоминает Евтушенко. - Я переселился в комнатушку над Елисеевским магазином - настолько крошечную, что входящим женщинам нельзя было избежать тахты, и через пару месяцев я чуть не рехнулся от карусели, которую сам себе устроил...



EBIEHIAS **ЖЕНЫ БИЛИ**

Но в четвертом

На даче

...У ворот дачи Евгения Александровича в подмосковном Переделкине, где поэт отдыхает с женой и двумя сыновьями, нас встретила домработница с парочкой псов и проводила в двухэтажный деревянный дом с картинами авангардистов на стенах, камином, иконами в окладе, большим деревянным столом, на котором лежали карты.

Домработница предложила чаю и вернулась к оставленному занятию - утюжке рубашек для Евгения Александро-

- Каждый день по пять рубашек выглаживаю, Евгений Александрович дважды одну и ту же на мероприятия не на-

девает, - пояснила она. Через несколько минут в комнату плавно вошла русоволосая полногрудая женщина с голубыми глазами и белой, словно фарфоровой кожей. Мария Владимировна, супруга Евтушенко, - олицетворение истинной русской красоты: спокойная, мягкая, добрая. Мария моложе поэта на 30 лет, но именно на ней все держится в этом теплом

- Ребята, подождите, я одеваюсь! - прокричал сверху Евтушенко. Худощавый, жилистый, в легкой цветастой рубашке и такой же по цвету летней кепке, он живо сбежал со второго этажа. «Ботинки начищены?» - по-хозяйски спросил домработницу. И. обращаясь к нам: «Вы просили снимки? Они перед вами! Вот это мы с Машей после свадьбы, а это наше венча-

- Венчание не дам публиковать. - Мария Владимировна выхватила снимок и приложила к груди

- Маша, ну что ты! Маша, ну дай! - Волевой голос Евгения Александровича в этом тихом доме напоминает бой куран-

- А что мне за это будет? - с легкой игривостью улыбнулась Мария Владимировна.

- Я тебя поцелую! - И Евтушенко со всем темпераментом принялся расцеловывать жену в обе щеки.

Энергии в нем - не передать! Когда подъехали телевизионщики, он ради хорошей съемки бегал с собаками по двору, вернулся с окровавленным подбородком (о ветку поцарапался). Капельку крови заботливо вытерла Мария Владимировна. По счету она у него четвертая жена.

Я сделал отчаянную попытку спасти любовь - поехал к ней ночью без предупреждения... Она не открыла. Все было кончено... Потом я долго мучился, думая, что из-за моей юной глупой жестокости она потеряла возможность иметь детей - так нам сказали врачи. Но через несколько лет, узнав, что она все-таки родила дочь, я возблагодарил Бога... Но до сих пор, когда вижу ее или просто слышу ее голос, мне хочется плакать».

Вторая жена

С Галиной до первого поцелуя, по признанию поэта, он был знаком десять лет - как с женой своего друга. А когда ее и его семейная

жизнь распалась, они увидели друг друга другими глаза-

Галина еще девятилетней девочкой попала в детдом для врагов народа. Жила с тяжелой болезнью, ей делали опе-

рации, облучали... предрекли ей недолгую и бездетную жизнь. А она нашла силу воли победить болезнь и... родила Евтушенко сына

Для Гали Евгений стал всем. «А я все еще не нагулялся, и сплетни истерзали ее, искололи, загнали ее в угол, и вот оттуда она и рычала мне что-то политическое, потому что гордость не позволяла показать своей женской оскорб-

ленности», - признается поэт. Евгений Александрович несколько раз уходил, прежде чем уйти навсегда. Первый раз он вернулся, потому что жена вскрыла вены, ее едва спасли. Но их совместная жизнь, видимо, была уже невозможна.

Сын Петя после развода остался с матерью. Галина Васильевна сегодня живет в Москве, пенсионерка. Петр - ху-дожник. Кстати, нежно дружит с дочерью Беллы Ахмадулиной.



Со второй женой Галей. 1961 год.

Первую супругу Евгения Александровича знают все поэтесса Белла Ахмадулина, брак с которой, по словам поэта, был непростым: супруги часто ссорились, но быстро мирились.

В Беллу постоянно влюблялись мужчины и присылали ей букеты цветов (которыми Евгений Александрович кормил соседскую козу). Часто, взявшись за руки, они с женой гуляли по Моск-





Третья жена

приехавшая в Россию как переводчица

ния Александровича, а познакомившись с ним на вечеринке, страстно полюбила и са-

Вместе они стали строить дом из розового туфа на бере-Черного моря в Гульрипше. гу Черного моря в 1 ульрина На гастролях с концертами на Колыме Евгения Александровича догнала ее телеграмма: «Борюсь с МЕБЕЛЕМ. Люб-

По характеру Джан была этакой «Джеймс Бондшей»: на отдыхе лихо скакала на коне; на родине поэта на стангрузовик по болотам, владела

Англичанка Джан, русской литературы,

влюбилась в творчество Евге-

ции Зима отчаянно водила



и БРОСАЛИ

браке он счастлив

Евгений Александрович и его нынешняя жена Мария Владимировна с детьми Женей (справа) и Митей отдыхают

приемами бокса и джиу-

Когда однажды в ресторане к Евтушенко полез подвыпивший субъект, Джан двинула ему так, что он с силой шмякнулся о стену.

«Мне тоже дважды пришлось испытать силу ее удара - один раз по морде, после чего я ходил несколько дней по струнке, - смеется Евгений Александрович, - второй раз ногой, и в то самое место, ко-

торое это заслужило» Джан родила Евгению Александровичу двух сыновей -Сашу и Антона.

При появлении на свет первого - это было в Англии - присутствовал Евтушенко. Со вторым ребенком у супругов были проблемы. Как-то беременная Джан подошла к сочиняющему мужу, а он, пребывая в творческих муках, не глядя, оттолкнул ее рукой, попав прямо в живот.

«Я же беременна!» - в испуге закричала Джан, и в ее глазах

вспыхнула ненависть. Антон оказался бол кой болезнью. И хотя врачи убеждали, что тот удар по животу не мог быть причиной хвори, болезнь малыша со временем разъединила супру-

Четвертая жена

Евгений Александрович еще мучительно разводился с Джан, когда в его жизни появилась Мария Владимировна. - Я жила в Петрозаводске,

на даче в Переделкине.

училась в мелицинском, подрабатывала экскурсоводом, рассказывает Мария Владимировна.

Женя приехал туда с концертом. Я подошла к нему взять автограф - об этом попросила мама. Ответила на несколько его вопросов и ушла. А на следующий день он мне позвонил, разузнав мой домашний телефон в турбюро. Через пять месяцев мы поженились. И живем уже 17 лет. У меня это первый брак.

Может, ваша встреча и подтолкнула развод? Не думаю. Их развод с

Джан был осознанный, длился больше полугода. Инициатором была она. Их сыновьям - Саше и Антоше - было восемь и семь лет. Потом Джан вышла замуж и увезла детей в Англию. С ней, как и со всеми бывшими женами Жени, мы общаемся. Мальчики приезжают к нам каждое лето. Саша вот должен на день рождения Жени приехать. Он, кстати, ваш коллега, работает на Би-би-си.

- А вашу разницу в возрасте -30 лет - вы ощущаете?

- Это не такой уж редкий случай. Я на возраст просто не обращаю внимания.

- Говорят Евгений дрович очень влюбчивый. Это вас не смущает?

- А поэт должен быть влюбчивым! Ведь он должен пребывать в возвышенном, одухотворенном состоянии, чтобы писать стихи!

110

- И все же быть женой знаменитого поэта тяжело?

Не скучно! Но мы вместе 17 лет... привыкли, притер-лись. И у нас нормальная, средняя русская семья. Женя любит, чтобы все мы вместе за одним столом собирались. Отдыхаем в основном здесь, на даче, вместе с нашими двумя сыновьями... А живем на два дома - здесь и в Америке. Я преподаю там русский в американском колледже, Женя - в двух университетах. Мальчики там учатся.